

# 暴雨爽约,市区高温逼近30℃

## 今天延续高温,居民外出注意防暑

本报7月2日讯(记者吕璐) 2日白天,青岛普遍出现降雨,北部地区雷雨势头较大,但市区只有早晨和午后有短时降雨。降雨难挡夏日暑气,2日白天市区最高气温一度升至29.9℃。预计3日岛城多云间晴,高温依旧,居民外出需注意防暑。

2日,此前气象部门预报的暴雨爽约市区,只有早晨和午后出现短时降雨,其他时间天空阴云密布,雾气浓重;2日白天,莱西、平度等北部地区的雷雨势头很猛,太阳被厚厚的云层挡住,瞬时风力达到6级,伴随雷声,豆大的雨点从天而降。

民间谚语有“夏雨隔牛背,鸟湿半边翅”的说法,青岛市气象台首席预报员江敦双介绍,此次降雨为对流性降雨,主要表现为降雨分布不均、局地强度大、时间短,往往还伴有雷雨大风等强对流天气。本次降雨过程,一小时最大降雨量出现在莱西地

区,为20.5毫米/小时。根据青岛市气象局的观测资料统计,截止到当天16时,全市平均降水量为10.5毫米,其中市区为7.1毫米。黄岛、城阳、莱西雨势较大,平均降雨量均超过14毫米。青岛市最大降雨量出现在原胶南海青镇,达到53.8毫米。

雨水带来了短暂清凉,却没有彻底缓解西南风给青岛带来的暑热。在4—5级西南风的吹拂下,白天市区的最高气温达到29.9℃,使人倍感湿热难耐。从3日开始,晴热高温将成为青岛市的天气主题。根据气象台预报,3日白天市区最高气温将直逼30℃,郊区最高气温也将达到33℃左右。气象专家提醒市民提前做好准备,备战高温酷暑。4日下午到夜间和5日白天,受冷暖空气的共同影响,青岛市还将有一次降雨天气过程,雨量为小到中雨,市区最高气温在28℃左右。



2日13时许,从青岛电视塔上看,天空乌云翻滚,但截至17时许,预报的暴雨爽约市区。 张晓鹏 摄

### 图说天气



### 大风吹伞

2日中午,在台东步行街,一名女子手中的雨伞险些被风吹走。据气象部门消息,2日青岛南风4—5级,阵风6级,市区在早晨和午后有短时降雨。 本报见习记者 杨广帅 摄影报道



### 阵雨送爽

2日下午,降雨为五四广场的游人送去清凉。当日,市区高温接近30℃,天气闷热,下午的短时雨水为岛城送来了短暂清凉。 本报见习记者 姚雷鸣 摄影报道

## 毕业生竟如此“致青春”!

4名大学生骑车横跨胶州湾大桥,幸被交警及时拦下

本报7月2日讯(记者周衍鹏 通讯员 王杰鹏 刘宗煜 王宗涛) 1日晚,四名大学生为纪念毕业,突发奇想准备骑车横穿胶州湾大桥,幸好被巡逻交警及时发现并劝离桥面。

1日夜间8时许,胶州湾大桥交警大队民警巡逻至胶州湾大桥青岛方向41KM处时,看到一自行车车队由西向东行驶,一行四人穿

行在高速行驶的车流中,十分危险,而且根据规定,非机动车不允许擅自上桥。民警立即驱车上前,劝阻他们继续前行,随后又安排车辆,将一行人安全带离大桥。

经询问得知,这一自行车车队4名成员均是岛城某高校毕业生,他们相约一同骑车穿行全长41公里的胶州湾大桥来纪念毕

业。1日下午6时,他们从学校出发,准备完成“心愿”。当时正值车流高峰再加上下着小雨,大桥路面非常湿滑,在桥上行驶十分危险,幸好中途被巡逻交警及时劝阻。最后,民警将四人的自行车放进警车后备箱,并将他们安全带离大桥。下车后,四名大学生对民警表示,保证以后不会再出现类似的行为。

### 相关链接

### 57处监控覆盖大桥桥面 抓拍违法停车并开罚单

据了解,胶州湾大桥属于高速公路,根据《道路交通安全法》规定,在高速公路行驶的车辆在没有出现紧急情况时不能在紧急车道内停车,因此,在大桥上停车拍照、观景、逗留的车辆,均视为“非紧急情况下在高速公路或高速公路应急车道内停车”,应处以

200元罚款并扣6分的惩罚。“目前,大桥主线全程均被视频监控覆盖,每隔500米就有一处视频监控,共57处监控点,实现全程无缝连接,能够对大桥的交通情况进行实时监控。”民警说,目前主要对大桥上违法停车进行抓拍,拍下的违法车牌号将上传到

全国非现场违法处理系统,违法车主将在15天内接到一份“违法处理通知单”,接受依法查处。所有违法车辆,在审车和车辆进入指定收费站卡口拦截系统时一并处理,因此驾驶员不要存有侥幸心理,认为没看到巡逻警车就没事。

## 市区再添三处红飘带发放点

本报7月2日讯(记者周衍鹏 通讯员 梁心龙) 2日起,想要加入到“平安行·你我他——红飘带在飞扬”活动,领取红飘带和温馨提示卡的私家车,除了到中青检测站以外,还可以到青岛正源石油公司的三个加油站领取。

6月17日起,交警部门以出租车公司为重点,面向市区所有出租车辆、部分私家车、公务车发放红飘带和温馨提示卡,对全体驾驶人

开展一次文明行车教育,并组织驾驶人进行文明交通宣誓。同时动员私家车、公务车驾驶人积极参与,大力倡导文明行车理念,自觉遵守交通法规,摒弃交通陋习,主动礼让行人,打造青岛红飘带文明交通品牌。

系上“平安行 你我他”红飘带的车辆,表示驾驶人自觉践行文明行车承诺,并公开接受社会监督。交警部门一位负责人表示,近期将结合“警企服务”和

“万名民警进社区”等活动,深入到企事业单位、社区发放红飘带,倡导文明出行,目前已经发放了8000多条红飘带。

今后,除了在中青检测站内领取红飘带和温馨提示卡外,还可以在三个加油站领取,分别是:正源石油福州北路加油站(福州北路157号),正源石油浮山后加油站(辽阳西路428号),正源石油萍乡路加油站(萍乡路55号)。

## 李沧区人口计生局打造“三心”工程

李沧区人口计生局为社区居民打造“舒心”、“放心”、“暖心”三心工程。各街道办事处、社区居委会定期举办生殖健康知识讲座活动,拉近与育龄群众的关

系,让他们感受到舒心的计生宣传环境。在构筑良好宣传氛围的同时,紧抓队伍建设,提高依法行政水平,为民打造放心环境。通过对村、居社区计生工作人员进

行职业化教育、专业知识培训,有效提高计生工作人员的整体素质,打造为民服务的暖心工程。李沧区计生局将继续坚持不懈为民打造“三心”工程。